

Вырабат - 2003
- ген. (N 50-51) - с. 23

Товарищ, верь...



Б. Жуковский

"Гарики" – это стихи. Они по праву могут стать в один ряд с такими уважаемыми форматами, как сонет или хокку. Но в отличие от прочих жанров на "гарики" существует монополия: их производит только один человек – Игорь Губерман. Недавно он приезжал в Россию и объездил почти десяток городов, неизменно собирая на свои выступления полные залы. Накануне его отъезда обратно в Израиль мы попытались взять у него интервью. К сожалению, поэт спешил и потому посоветовал:

– В своих "гариках" я ухитрился написать почти обо всём. Возьмите их, и вы найдёте ответы на любые вопросы, хоть о семейном счастье, хоть о президенте Путине...

Мы так и сделали.

– Игорь Миронович, вы приехали в Россию как раз в разгар предвыборных баталий. Это случайное совпадение или вам было интересно следить за политическими баталиями?

*Ни вверх не глядя, ни вперёд,
Сижу с друзьями-разгильдяями,
И наплевать нам, чья берёт
В борьбе мерзавцев с негодяями.*

– Но, согласитесь, что результаты выборов явно показали – народ привлекают патриотические лозунги и программы...

*В саду идей сейчас уныло,
Сад болен скепсисом и сплином,
И лишь мечта славянофила
Цветёт и пахнет нафталином.*

– Неужели в Израиле, где вы сейчас проводите большую часть времени, политическая ситуация сильно отличается от нашей?

*Везде в эмиграции та же картина,
С какой и в России был тесно знаком:
Болван идиотом ругает кретина,
Который его обозвал дураком.*

– Сейчас в России активно обсуждается реформа жилищно-коммунального хозяйства. Можете ли вы как-то прокомментировать эту проблему?

*Блуд мировых переустройств
И бред слияния в экстазе –
Имеют много общих свойств
Со смерчем смыва в унитазе.*

– Ещё одна важная для страны задача – укрепление работы правоохранительных органов. В этом на-

правлении уже сделаны важные шаги, идёт борьба с коррупцией, совершенствуются механизмы управления. Как вы оцениваете эффективность российской правоохранительной системы?

*Как у тюрем, стоят часовые
У Кремля и посольских дворов;
Пуще всех охраняет Россия
Иностранцев, вождей и воров.*

– Давайте поговорим о президентских выборах. Согласны ли вы с тем, что только Путин может гарантировать стабильность и порядок в стране?

*Я верю в совесть, сердце, честь
Любых властей земных.
Я верю, что русалки есть,
И верю в домовых.*

– Какие эмоции вызвало у вас дело "ЮКОСа"?

*Россия – странный садовод
И всю планету поражает,
Верша свой цикл наоборот:
Сперва растит, потом сажает.*

– После неутешительных для некоторых партий итогов выборов в Думу сейчас обсуждаются перспективы объединения демократических сил...

*Опять полна гражданской страсти
Толпа мыслителей лихих
И лижет ягодицы власти,
Слегка покусывая их.*

– Скажите, вы не задумывались о собственной политической карьере?

*Склонен до всего коснуться глазом
Разум неглубокий мой, но дошлый,
Разве что в политику ни разу
Я не влазил глубже, чем подошвой.*

– Вы иронизируете над такими серьёзными вещами, как религия, государство, власть, гражданское общество... Вам не страшно?

*Я не улучшусь, и поздно пытаться,
Сыграна пьеса, течёт эпилог,
Раньше я портил себе репутацию,
Нынче я порчу себе некролог.*

– И что в итоге?

*И спросит Бог: никем не ставший,
Зачем ты жил, что смех твой значит?
Я веселил рабов уставших –
ответит он. И Бог заплачет.*